

**Тезисы выступления на семинаре-практикуме с руководителями
участковых избирательных комиссий 29.01.2021 г.
«Об итогах работы территориальной и участковых избирательных
комиссий за 2020 год и задачах на 2021 год»**

Уважаемые руководители участковых избирательных комиссий!

Работа Комиссий была направлена на выполнение мероприятий, связанных с подготовкой и проведением общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации и реализацию Перечня мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Ирбитском муниципальном образовании на 2020 год, обучение практике работы членов территориальной и участковых избирательных комиссий, резерва составов участковых избирательных комиссий. Основные задачи, поставленные перед нами в 2020 году, выполнены.

1. Состоялось общероссийское голосование по вопросу одобрения поправок в Конституцию Российской Федерации, явка по Ирбитскому муниципальному образованию составила 67,97%, за одобрение поправок высказались 71% от числа проголосовавших.

2. В соответствии с Перечнем мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей приняты решения о проведении муниципальной патриотической акции «Помним, гордимся, чтим», посвященной 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, и 5 муниципальных конкурсов:

- среди клубов по интересам Ирбитского муниципального образования на лучший плакат по вопросам избирательного права «Я голосую!»;

- среди избирателей старшего поколения «Выборы в моей жизни»;

- среди библиотек на лучшую организацию работы по гражданско-правовому воспитанию детей, подростков и молодежи в 2020 году;

- среди педагогов образовательных организаций на лучшее пособие (программу, курс) по правовому, патриотическому воспитанию;

- фотоконкурса «Моя Родина - Россия», посвященного празднованию Дня России. подведены итоги и определены победители муниципальных конкурсов;

- в соответствии с учебно-тематическими планами состоялось обучение всех категорий обучающихся, в том числе проведено 10 обучающих семинаров-практикумов с руководителями участковых избирательных

комиссий (в том числе 5 выездных), на которых рассмотрено 18 вопросов об организации работы УИК

Занятия с членами УИК и резервом составов УИК проводились председателями и секретарями УИК по месту их дислокации. Кроме того, обучение этой категории организаторов выборов проводилось дистанционно с использованием возможностей сети Интернет.

253 члена УИК успешно написали «Избирательный диктант»

Нашими основными задачами в 2021 году являются:

1. Подготовка и проведение выборов депутатов Государственной Думы ФС РФ восьмого созыва и депутатов Законодательного Собрания Свердловской области

Предварительные параметры:

- время проведения 19 сентября 2021 года, возможно голосование в рабочий день (или несколько рабочих дней);

- будет применена система голосования избирателей по месту нахождения;

- возможно голосование по месту массового нахождения избирателей, в том числе на рабочих местах;

- наблюдатели будут от партий;

- видеонаблюдения не ожидается;

- бюджета 2, период работы УИК-1 месяц.

2. Всем членам УИК рекомендуется **зарегистрироваться в соцсетях**, использовать для самообразования и для правового просвещения избирателей страницы ИКСО и ТИК.

В течение февраля-мая провести мероприятия в рамках **Дня молодого избирателя** (беседы, встречи и др.)

Особое внимание при обучении членов УИК предстоит обратить на презентации созданные совместно с ИКСО- 25 видеороликов (окончание срока обучения -1 июня 2021 года). Прохождения тестирования, по каждой теме, из представленной в видеороликах.

Отчет по обучению (форма выдана) обязателен, сведения о прохождении обучения будут заноситься в систему ГАС «Выборы» только с ваших отчетов, при их отсутствии будет считаться, что вы не обучаете членов УИК.

3. Формирование резерва составов УИК. С 2020 года запущен механизм **омоложения комиссий**. Если сейчас у нас работает менее 10% членов участковых комиссий в возрасте до 30 лет, то к 2023 году стоит задача выйти на показатель 30%. Просьба учитывать эту задачу при подборе кадров в резерв УИК